
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº.              , DE 2025

(Do Sr. Pastor Henrique Vieira)

Requer  ao  Ministério  dos  Povos

Indígenas  informações  acerca  do

chamamento urgente das aprovadas

e  dos  aprovados  no  Cadastro  de

Reserva  do  Concurso  Público

Nacional Unificado - CPNU.

Requeremos a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º da Constituição

Federal,  e  na forma dos arts.  115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos

Deputados, que esse Ministério, por intermedio da Fundação Nacional dos Povos

Indígenas (FUNAI)  informe, enviando os respectivos documentos comprobatórios:

1. Há previsão para convocação dos aprovados no Cadastro de Reserva

do Concurso Público Nacional Unificado - CPNU?

2. Foi criada alguma metodologia para verificação imediata de interesse

nas vagas?

3. Há algum cálculo do quantitativo de vagas reservadas aos candidatos

indígenas em lista de espera?

4. Há dados oficiais sobre as localidades de lotação e número de vagas

disponíveis para o planejamento de novos servidores?
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JUSTIFICAÇÃO

A  par  de  cumprimentá-los,  passo  a  tratar  de  informações  acerca  do

chamamento urgente das aprovadas e dos aprovados no Cadastro de Reserva do

Concurso Público Nacional Unificado - CPNU.

Apesar de avanços, a FUNAI enfrenta desafios como o déficit de servidores e

a precariedade estrutural após anos de sucateamento. Atualmente, a FUNAI conta

com 1.326 servidores para desempenhar suas atribuições em todo o Brasil1.  De

acordo  com o Censo  2022,  a  população  indígena  do  país  chegou  a  1.693.535

pessoas, o que representa 0,83% do total de habitantes. Para reduzir o déficit de

servidores, a autarquia aderiu ao Concurso Público Nacional Unificado (CPNU), com

502  vagas  —  30%  reservadas  para  indígenas.  O  número,  no  entanto,  não  é

suficiente para atender às necessidades da FUNAI, já que há cerca de 500 pedidos

de aposentadoria. 

Convocar  o  cadastro  de  reserva  do  CPNU  é  estratégico  para  recompor

equipes e fortalecer a atuação da FUNAI frente aos desafios atuais. A proteção de

territórios, o combate a invasões e a promoção dos direitos indígenas exigem um

corpo técnico robusto e qualificado. Ampliar o corpo técnico é essencial para que a

FUNAI cumpra sua missão constitucional de proteger e promover os direitos dos

povos indígenas

Certo de poder contar com os melhores esforços desse Ministério dos Povos

Indígenas, aproveitamos a oportunidade para cumprimentá-los, fazendo votos de

elevada estima e distinta consideração.

     Sala das Sessões,   16/04/2025.

Pastor Henrique Vieira
Deputado Federal

1 Disponível em https://www.gov.br/funai/pt-br/assuntos/noticias/2024/fortalecimento-institucional-
alta-direcao-da-funai-percorre-coordenacoes-regionais-para-ouvir-servidores acesso em 15/04/2025 *C
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